



铁路清明小长假预计发送旅客4970万人次

据新华社北京4月2日电(记者樊曦)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,为期4天的铁路清明小长假运输2日启动。4月2日至5日,全国铁路预计发送旅客4970万人次,其中最高峰日4月3日预计发送旅客超过1400万人次。

国铁集团客运部负责人介绍,随着国内疫情防控形势持续向好,清明小长假期间旅客探亲、祭祖、踏青等出行需求旺盛。铁路部门加大运力投放,全国铁路实行高峰运行图,每日计划开行旅客列车10046列,同比2019年清明小长假增长10.6%,创今年运力投放新高。

铁路部门提示广大旅客,假日期间列车开行具体安排,可在铁路12306网站(含手机客户端)查询。旅途中请做好个人防护,配合铁路部门落实车站防疫措施,共同维护健康安全旅行环境。

新华社北京4月2日电 4月1日,国家主席习近平致电巴基斯坦总统阿尔维,就阿尔维感染新冠病毒致以慰问,祝他早日康复。

习近平强调,中国和巴基斯坦是全天候战略合作伙伴。中国政府和人民将始终同巴基斯坦政府和人民坚定站在一起,并肩战胜疫情。我高度重视中巴关系发展,愿同阿尔维总统一道努力,推动构建更加紧密的中巴命运共同体,造福两国和两国人民。

习近平在参加首都义务植树活动时强调 倡导人人爱绿植绿护绿的文明风尚 共同建设人与自然和谐共生的美丽家园

李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山参加

新华社北京4月2日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2日上午在参加首都义务植树活动时强调,每年这个时候,我们一起参加义务植树,就是要倡导人人爱绿植绿护绿的文明风尚,让大家都树立起植树造林、绿化祖国的责任意识,形成全社会的自觉行动,共同建设人与自然和谐共生的美丽家园。

春风拂绿,万象更新。上午10时30分许,党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等集体乘车,来到位于北京市朝阳区温榆河的植树点,同首都群众一起参加义务植树活动。

这是一片面积约320亩的开荒地,原有沙石料厂、废品回收站等。近年来,经过拆迁治理和环境整治,这里正在规划建设水绿融合、生物多样、生态惠民的生态空间。

习近平一下车,就拿起铁锹走向植树地点。正在这里植树的干部群众看到总书记来了,热情向总书记问好。习近平向大家挥手致意,随后同北京市、国家林业和草原局负责同志以及首都干部群众、少先队员一起忙碌起来。

油松、矮紫杉、红瑞木、碧桃、楸树、西府海棠……习近平接连种下6棵树木。他一边同少先队员提水浇灌,一边询问孩子们学习生活和劳动锻炼情况,叮嘱他们从小培养劳动意识、热爱劳动,勤劳是人的基本素质。等你们长大了,祖国将更加富强。你们要注重德智体美劳全面发展,既要好好学习、天天向上,又要做到身体强、意志强,准备着为祖国建设贡献力量。植树现场一派热火朝天的景象,参加劳动的领导同志同大家一起扶苗培土、拎桶浇水,气氛热烈。

新种下的树苗,迎风挺立,生机勃勃。植树期间,习近平对在场的干部群众表示,今年是全民义务植树开展40周年。40年来,全国各族人民齐心协力、锲而不舍,祖国大地绿色越来越多,城乡人居环境越来越美,成为全球森林资源增长最多的国家。同时,我们也要清醒看到,同建设美丽中国的目标相比,同人民对美好生活的期待相比,我国森林资源总量不足、质量不高问题仍然突出,必须持续用力、久久为功。

习近平指出,生态文明建设是新时代中国特色社会主义的一个重要特征。加强生态文明建设,是贯彻新发展理念、推动经济社会高质量发展的必然要求,也是人民群众追求高品质生活的共识和呼声。中华民族历来讲求人与自然和谐发展,中华文明积累了丰富的生态文明思想。新发展阶段对生态文明建设提出了更高要求,必须下大气力推动绿色发展,努力引领世界发展潮流。我们要牢固树立绿水青山就是金山银山理念,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,增



4月2日,党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等来到北京市朝阳区温榆河参加首都义务植树活动。这是习近平同大家一起植树。新华社记者 黄敬文 摄

加森林面积、提高森林质量,提升生态系统碳汇增量,为实现我国碳达峰碳中和目标、维护全球生态安全作出更大贡献。

习近平强调,美丽中国建设离不开每一个人的努力。美丽中国就是要使祖国大好河山都健康,使中华民族世代都健康。要深入开展好全民义务植树,坚持全国动员、全民动手、全社会共同参与,加强组织

发动,创新工作机制,强化宣传教育,进一步激发全社会参与义务植树的积极性和主动性。广大党员、干部要带头履行植树义务,践行绿色低碳生活方式,呵护好我们的地球家园,守护好祖国的绿水青山,让人民过上高品质生活。

在中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

习近平向巴基斯坦总统阿尔维致慰问电

新华社北京4月2日电 4月1日,国家主席习近平致电巴基斯坦总统阿尔维,就阿尔维感染新冠病毒致以慰问,祝他早日康复。

习近平强调,中国和巴基斯坦是全天候战略合作伙伴。中国政府和人民将始终同巴基斯坦政府和人民坚定站在一起,并肩战胜疫情。我高度重视中巴关系发展,愿同阿尔维总统一道努力,推动构建更加紧密的中巴命运共同体,造福两国和两国人民。

市委常委会召开会议

学习贯彻中央关于中国共产党成立100周年庆祝活动的部署要求,讨论《天津市深化国有企业产权制度改革工作推动方案》等

排意见;学习贯彻《中国共产党组织处理规定(试行)》;讨论《天津市2021年政党协商(会议协商)计划》、《天津市深化国有企业产权制度改革工作推动方案》等

本报讯 4月1日上午,市委常委会召开会议,学习贯彻中央关于中国共产党成立100周年庆祝活动的部署要求,讨论《天津市深化国有企业产权制度改革工作推动方案》等。

会议指出,在建党100周年之际,党中央决定举行庆祝活动,对于激励和动员全党全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,满怀信心迈进全面建设社会主义现代化国家新征程,具有重大而深远的意义。要认真贯彻落实党中央的部署要求,把庆祝活动作为重大政治任务,统筹做好安排,精心组织实施。一是突出思想政治教育。紧密结合党史学习教育,把庆祝活动作为党史学习教育的必修课、新时代的思政课,与学习习近平新时代中国特色社会主义思想融会贯通起来,教育引导广大党员干部弄清楚中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“好”、中国特色社会主义为什么“好”,学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。二是形成全民参与的强大声势。组织开展座谈会、群众性主题活动、主题宣传教育、评选表彰等多种形式,动员群众广泛参与。各级党委、社科研究机构加强学习培训、理论研讨、解读阐释,引导广大党员干部群众感党恩、跟党走。三是注重拓展覆盖面。坚持面向基层、面向群众,推动庆祝活动深入企业、农村、校园、社区、军营和网络空间,采取群众喜闻乐见、润物无声的方式,教育引导广大群众特别是青少年爱党爱国爱社会主义。四是确保庆祝活动实效。加强对各区庆祝活动安排的督导指导,努力在广度、深度上下功夫,坚决反对形式主义,在庆祝活动中激发党员干部群众的工作热情和进取精神,汇聚奋力开启全面建设社会主义现代化大都市新征程磅礴力量。

会议强调,《中国共产党组织处理规定(试行)》是第一部专门就组织处理作出全面规定的党内法规,为做好组织处理工作,有机衔接组织处理与纪律处分、法律责任追究提供了重要遵循,是从严管理监督干部的重要举措。要严格抓好《规定》的贯彻执行,坚持政治标准,把牢政治首关,坚持严的主基调,进一步把从严治党、从严治吏的要求落到实处。要严格执行组织处理措施,充分发挥对违规违纪干部的惩戒、教育、管理等作用,督促坚定理想信念,积极担当作为,从严修身律己,培育优良作风,打造忠诚干净担当的高素质干部队伍。

会议讨论《天津市2021年政党协商(会议协商)计划》和《关于2021年度市委委托各民主党派市委开展重点考察调研的实施方案》、《关于2021年度市委委托各民主党派市委开展专项民主监督的实施方案》。会议指出,要发挥协商民主的优势,紧紧围绕全市中心工作,坚持“高站位、小切口、具体化”,精准选题,扎实开展调查研究,形成高水平“策论”。要察实情、谏诤言,坚持问题导向,切实提高专项民主监督的实际成效。各级各部门要大力支持和密切配合,畅通民主党派知情明政渠道,保障调研和监督工作顺利开展。

会议讨论《天津市深化国有企业产权制度改革工作推动方案》,强调要毫不动摇坚持和加强党对国有企业的领导,大力推进全面从严治党,持续净化政治生态。强化国企监管,规范资本运作,严防金融风险,坚决防止国有资产流失。要围绕制造业立市战略,深化体制机制创新,推进企业产权归属清晰化,构建现代企业管理制度,落实国有企业市场主体地位,以产权改革推动产业壮大。积极引进致力于推动产业创新发展的合作伙伴和企业家,充分调动企业重要骨干和创新人才的积极性、创造性。

天津自贸试验区推进工作领导小组召开会议 持续加快改革步伐 争做对外开放排头兵

本报讯 4月1日,天津自贸试验区推进工作领导小组召开会议,深入学习贯彻习近平总书记关于自贸试验区建设的重要指示和党的十九届五中全会精神,总结天津自贸试验区建设进展情况,研究部署下一阶段工作思路和重点任务。

市委书记、领导小组组长李鸿忠,市委副书记、市长廖国勋出席并讲话。会议听取了天津自贸试验区改革发展情况和自贸试验区管委会体制机制改革等情况汇报,审议讨论自贸试验区东疆片区、天津机场片区、中心商务区2020年工作情况和2021年工作安排等。

会议充分肯定了自贸试验区挂牌建设以来取得的阶段性成果。会议强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记重要指示和党的十九届五中全会精神,致力推进更高水平、更大范围、更大决心力度的开放,切实承担起新发展阶段自贸试验区建设的责任使命,为我国构建新发展格局、全面建设社会主义现代化国家作出贡献。

市委市政府召开专题会议研究长城、大运河文化保护传承利用工作 传承中华历史文脉 打造大运河上闪亮的“明珠”

本报讯 4月1日下午,市委、市政府召开长城、大运河文化保护传承利用工作专题会议,合并召开大运河文化保护传承利用暨长城、大运河国家文化公园建设领导小组会议,听取相关工作进展情况汇报,研究部署重点任务。市委

书记李鸿忠,市委副书记、市长廖国勋出席会议并讲话。会议听取我市大运河文化保护传承利用工作进展和下一步工作安排,听取大运河主题文艺作品创作、文化内涵挖掘和宣传、文化遗产保护、大运河适宜河

段旅游通航通航,大运河绿色生态廊道建设等情况汇报,研究讨论杨柳青大运河国家文化公园规划设计方案和长城国家文化公园(天津段)建设工作。会议指出,大运河文化保护传承利用,建设长城、大运河国家文化公园,是

李鸿忠廖国勋与中国华电董事长温枢刚会谈 深化清洁能源开发利用和能源服务合作

本报讯 4月1日,市委书记李鸿忠,市委副书记、市长廖国勋与中国华电集团党组书记、董事长温枢刚会谈。当日,市政府与中国华电集团有限公司签署战略合作协议,双方将深化新能源开发利用、供热系统提升改造、综合能源服务等领域合作。廖国勋与温枢刚共同见证签约。

李鸿忠表示,长期以来,中国华电集团对天津工作给予大力支持。天津深入贯彻落实习近平生态文明思想,持续优化产业结构和能源结构,大力发展可再生能源,着力打造能源创新示范高地,协同推进减污降碳,加快实施碳排放达峰行动,全力推进实现“碳达峰、碳中和”目标。希望华电集团将天津作为战略布局重点,加强清洁能源开发利用、智能热网

改造、综合能源服务等领域合作,为天津能源结构转型、打造能源革命先锋城市提供有力支撑。我们将积极营造良好营商环境,大力支持中国华电在津发展。

温枢刚简要介绍了集团发展和在津业务开展情况。他表示,“十四五”期间,中国华电将深入贯彻落实国家能源安全新战略,进一步加大在津投资布局力度,

积极推进风光电、抽水蓄能项目,重点发力新能源、综合智慧能源建设,全力保障居民热力供应,优化综合能源服务,助力天津碳达峰目标,为推动城市高质量发展贡献更大力量。

中国华电领导余兵、邵国勇、王宏志,市领导马顺清、连茂君、王卫东和市政府秘书长孟庆松参加。